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                          Ata da Nonagésima Nona sessão Ordinária 

 

 

Ata da Nonagésima Nona Sessão Ordinária, do Terceiro Ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada aos onze dias do 

mês de Agosto do ano de dois mil e quinze, às nove horas, no Plenário da Câmara 

Municipal, sob a Presidência do Vereador, Paulo Cesar Bergantin-PRB. 

Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Vieira Lopes-

PRB; Geroaldo Ramos Silva–PMDB; João Maria dos Santos-PRB; José Pereira de 

Oliveira–PRB; José Oliveira de Lima-PSD; Juvenil Santos Sena-PSDB; Nelson 

Dias Fonseca-PtdoB; Marcos Froes Pereira–PSDC. Faltou a este ato os 

Vereadores Aparecido Antônio Machado-PP; Fabiano Reges Fernandes-SD. Após 

constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção 

de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão. Em seguida convida o 

Vereador Nelson Dias Fonseca para assumir interinamente como Vice Presidente 

da Mesa, convida também para assumir interinamente como Primeiro Secretário da 

Mesa o Vereador Marcos Froes Pereira e em seguida convida o Vereador Juvenil 

Santos Sena para assumir interinamente como Segundo Secretario da Mesa. Logo 

após convida o Vereador Juvenil Santos Sena para fazer a leitura de um versículo 

da bíblia. Em seguida, faz a leitura da Ordem do Dia e passa ao Primeiro 

Secretário da Mesa para proceder a leitura da Ata da Nonagésima Oitava Sessão 

Ordinária, que colocada em votação ficou aprovada por unanimidade. Em seguida 

passou-se a leitura do material de expediente que constou de: Oficio N° 

013/GVJOL/2015, de autoria do Vereador José Oliveira de Lima-PSD; Indicação Nº 

022 e 023/2015, ambas de autoria do Vereador Aparecido Vieira Lopes-PRB; Oficio 

Nº 059/GPMAL/2015, de autoria do Executivo Municipal; Oficio Nº 

037/GPMAL/2015, de autoria do Executivo Municipal; Oficio Nº 061/GPMAL/2015, 

de autoria do Executivo Municipal; Projeto de Lei Nº 1. 375/1.380/2015, de autoria 

do Executivo Municipal; Oficio N° 0287/2015-1ªPJA/3ª TIT, de autoria do 

Ministério Publico do Estado de Rondônia; Oficio N° 1.998, 1.999/2015-

SEGG, de autoria do Governo do Estado de Rondônia. Logo após o Senhor 

Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro 

Orador Vereador, Joao Maria dos Santos-PRB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Inicia seu 

discurso falando que está muito triste com o que aconteceu durante a noite anterior 

quando o sargento Carlos se deparou com marginais roubando as fiações da rede 

de iluminação pública na Avenida Transcontinental. Relata também que não 

imaginava que teriam tantas dificuldades durante o mandato por falta de recursos 

financeiros para atender a demanda de serviços públicos. Conclui dizendo que o 

Prefeito Marcos Leghi deveria sempre priorizar as ações da Saúde. Segundo 

Orador Vereador, Juvenil Santos Sena-PSDB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Relata que o erro foi terem aprovado na legislatura 

anterior uma remuneração mensal de seis mil reais para os secretários municipais. 
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O Orador fala que há quatro meses requereu ao Prefeito com cópia ao secretário 

de obras para que fosse efetuada a construção de lombadas na Avenida João 

Paulo II, mas até o momento nem obteve resposta. Fala ainda que pediu ao 

Prefeito para que colocasse maquinários na linha C-80, contudo levaram somente 

uma máquina cuja mesma não pôde realizar os serviços e a população fica 

insatisfeita. Finaliza dizendo da necessidade de retomar o assunto sobre o TAC 

efetuado no Ministério Público com a Eletrobrás. Não havendo oradores inscritos o 

senhor Presidente passa aos oradores inscritos ao Grande Expediente. Primeiro 

Orador Vereador, Juvenil Santos Sena-PSDB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Fala que é fiscal do povo e que devem ajudar o 

Prefeito orientando para tentar resolver os problemas do município. Segundo 

Orador Vereador, Aparecido Vieira Lopes-PRB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Inicia seu 

discurso falando que os Vereadores juntamente com o Prefeito devem tomar 

providências para resolver o problema da falta de água canalizada no bairro Rota 

do sol. O Orador finaliza dizendo sobre a necessidade de realizar as obras de 

recuperação das estradas neste período de estiagem. Terceiro Orador Vereador, 

João Maria dos Santos-PRB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da 

Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. 

Parabeniza o Sargento Carlos pelo trabalho que vem realizando em Alto Paraíso. 

Diz também que a Câmara tem feito um bom trabalho, reivindicando melhorias e 

recursos junto ao Governo Estadual e Federal, porém nem sempre são atendidos 

em suas solicitações. Fala que a Eletrobrás deve prestar um atendimento mais 

adequado aos consumidores de energia elétrica. Assim também como a CAERD. 

Neste momento o Presidente da Câmara solicita aparte e convida a todos 

Vereadores para o acompanhar numa reunião no Ministério Público no intuito de 

deliberar assuntos concernentes ao abastecimento de água por parte da CAERD. 

Volta à palavra ao Orador que finaliza parabenizando os trabalhos desenvolvidos 

pelo Conselho Tutelar do município. Quarto Orador Vereador, José Oliveira de 

Lima-PSD. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os 

Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Comunica que o recurso do 

FITHA ainda não foi liberado, o que considera que irá prejudicar os trabalhos de 

recuperação das estradas. O Orador fala que o DER se comprometeu em efetuar o 

cascalhamento do Travessão que liga a Triunfo. Fala que é imprescindível o 

cumprimento da lei sobre as farmácias permanecerem efetuando plantões e conclui 

justificando sua falta na Sessão ordinária da semana anterior.  Quinto Orador 

Vereador, Marcos Froes Pereira-PSDC. Apresenta cumprimentos aos Membros 

da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Inicia seu discurso 

dizendo que é lamentável certas situações, onde se sente impotentes sem 

conseguir solucionar os inúmeros problemas que afligem a população. Ressalta 

que são representantes do povo e devem atender as necessidades de todos.  

Sexto orador Vereador, Nelson Dias Fonseca-PtdoB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 
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pessoas que estão presentes. Fala que tem conhecimento que os agricultores não 

estão sendo beneficiados com os programas do Ministério da Agricultura e que 

alguma coisa deve ser feita para o fomento da agricultura na região. Fala que o 

Prefeito deve encaminhar o Projeto de Orçamento para o ano de dois mil e 

dezesseis, afim de que os Vereadores tenham prazo suficiente para analisar. 

Finaliza dizendo que se faz necessário o agendamento de reunião junto ao 

Ministério Público para deliberar assuntos da energia elétrica disponibilizada ao 

município. Sétimo Orador Vereador, Geroaldo Ramos Silva-PMDB.  Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. Inicia seu discurso falando que o Governador esteve no município para a 

entrega de um ônibus que atenderá a APAE e que foi ao Garimpo Bom Futuro 

assinar Ordem de serviços e parabeniza o governador pelos trabalhos.  O Orador 

relata que o Secretário de saúde deixou muito a desejar a vinda do INACAR ao 

município, faltando organização e competência. Fala também que Alto Paraíso 

atende inúmeros pacientes que são residentes em outros municípios e que por isso 

necessita de recursos parlamentares para suprir a demanda. Juvenil Santos 

Sena-PSDB usa sua liderança de partido. Fala que participou de uma reunião 

em Porto Velho e ficou decidido que aquele município iria ceder um médico para 

atender a população da Vila Alto Alegre a Marco Azul a cada quinze dias. Fala que 

lamenta pelo INACAR não ter atendido a um maior numero de pessoas, mas não 

considera que a culpa seja do secretário Camilo Nogueira. Finaliza dizendo que o 

Governador está entregando apenas migalhas ao município de Alto Paraíso. 

Encerrado o Grande Expediente e não havendo mais oradores inscritos, o Senhor 

Presidente coloca em votação o oficio Nº 037, de autoria do Executivo Municipal, 

com o pedido de regime de urgência especial ao projeto de lei Nº 1.375, ficando 

rejeitado por unanimidade. Em Seguida o Senhor Presidente coloca a tribuna a 

disposição dos oradores para Esclarecimentos Pessoais. Primeiro orador 

Vereador, Juvenil Santos Sena-PSDB. Retorna a tribuna e esclarece que está 

havendo um problema durante seus discursos, pois o Senhor Presidente considera 

que o tempo do mesmo está sendo extrapolado, mas afirma que isto não acontece. 

Fala ainda que quando tem que ir a tribuna e aplaudir alguém ele o faz, mas 

quando tem que criticar, também o faz por seu um direito seu. Segundo Orador 

Vereador, José Oliveira de Lima-PSD. Retorna a tribuna para parabenizar o seu 

nobre colega Vereador Geroaldo pela o esforço e dedicação para trazer o INACAR 

para Alto Paraíso e acredita que não atenderam a um maior numero de pessoas 

por falta de divulgação do atendimento que seria realizado. Terceiro Orador 

Vereador Nelson Dias Fonseca-PTdoB. Retorna a tribuna e explica o porquê a 

não construção das UBSs. Fala que o estado de Rondônia teve um problema com 

a licitação a nível nacional porque foi indicação do Ministério da Saúde e isto criou 

um transtorno em todo território nacional no que diz respeito às cinco mil UBS. 

Quarto Orador Vereador, João Maria dos Santos-PRB. Vem à tribuna só para 

cumprimentar o Doutor Rubens que chegou após suas primeiras falas, e dá as 

boas vindas ao Advogado. Não havendo mais oradores inscritos e nada mais a ser 

deliberado o Senhor Presidente declara encerrada a Sessão, convidando a todos 
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para participar da próxima sessão Ordinária que se realizará no dia dezoito de 

Agosto do corrente ano a partir das 09h00min no plenário da Câmara Municipal de 

Alto Paraíso e solicita a Mim, Marcos Froes Pereira, Primeiro Secretário Interino da 

Mesa, para lavrar o presente Ata que lida e achada conforme segue assinada por 

mim e demais Membros da Mesa Diretora. 

 

 


